



Város Polgármestere

2051 Bátorbágy, Baross Gábor utca 2/a • Telefon: 06 23 310-174
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@batorbagy.hu •
www.batorbagy.hu

Tájékoztató

A Mezőőri Szolgálat visszaállításának megvizsgálásáról

A Mezőőri Szolgálat részletes szabályait a 1997. évi CLIX. törvény a fegyveres biztonsági őrsegről, a természetvédelmi és a mezei őrszolgálatról tartalmazza.

A települési önkormányzat a közigazgatási területéhez tartozó termőföldek - ide nem értve az erdőt, a halastavat - őrzéséről mezei őrszolgálat létesítésével gondoskodhat. Több települési önkormányzat közös mezei őrszolgálatot hozhat létre.

A mezei őrszolgálat létrehozását a mezőgazdasági igazgatási szervnek be kell jelenteni, amely az őrszolgálatot közhiteles hatósági nyilvántartásba veszi.

A bejelentésnek tartalmaznia kell az őrszolgálat létszámát, az őrzött terület mértékét és a földrészletek helyrajzi számát.

A mezei őrszolgálat a nyilvántartásba vett területen (a továbbiakban: működési terület) látja el tevékenységét.

A mezőőr feladatai

A mezőőr a termőföldek őrzését, valamint a termőföldön lévő, illetve ahhoz tartozó termények és termékek, felszerelések, eszközök, haszonállatok, továbbá mezőgazdasági építmények, földmérési jelek vagyonzvédelmét ellátó személy.

A mezőőr feladatát az őrszolgálatot létrehozó települési önkormányzat (a továbbiakban: fenntartó) utasításai szerint végzi, szakmai felügyeletét a mezőgazdasági igazgatási szerv és a rendőrség látja el.

A fenntartó a mezőőr foglalkoztatásáról, illetve a foglalkoztatás megszüntetéséről a mezőgazdasági igazgatási szervet és a rendőrséget a foglalkoztatást, illetve annak megszüntetését megelőzően öt napon belül írásban értesíti.

A mezőőr e törvényből, a működési és szolgálati szabályzatból, mezőgazdasági alapismeretből, lőfegyverismeretből, valamint az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek tevékenységéről, valamint egyes törvényeknek az iskolakerülés elleni fellépést biztosító módosításáról szóló törvényben meghatározott ismeretekből vizsgát tesz.

A mezőőrnek az e törvényben meghatározott tevékenység folytatására való jogosultságát a rendőrség által kiadott szolgálati igazolványa igazolja. A mezőőr szolgálati igazolványának, tartalmára, kiadására, nyilvántartásba vételére és

nyilvánosságára az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek tevékenységéről, valamint egyes törvényeknek az iskolakerülés elleni fellépést biztosító módosításáról szóló törvény rendelkezései az irányadók. A mezőgazdasági igazgatási szerv a mezőőr számára az előírt vizsga és eskü letétele után szolgálati naplót ad ki.

A mezőőr sörétes vadászlőfegyverrel, a rendőrségnél rendszeresített könnygázszóró palackkal, valamint formaruhával való ellátásáról a fenntartó gondoskodik.

Ha a lőfegyvertartási engedélyt szolgálati célból adták ki és a mezőőr foglalkoztatása megszűnt, az engedélyt a rendőrség visszavonja.

A mezőőr a működési területén:

- a) azzal a járművel szemben, amelyről alaposan feltételezhető, hogy azon a működési területről származó jogellenesen szerzett szállítmány van,
- b) azzal a személlyel szemben, aki a nála vagy az általa használt járművön levő szállítmány megszerzésének jogszerűségét nem valószínűsíti,
- c) jogosult és köteles az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek tevékenységéről, valamint egyes törvényeknek az iskolakerülés elleni fellépést biztosító módosításáról szóló törvényben meghatározott intézkedések és kényszerítő eszközök alkalmazására,
- d) jogosult és köteles a jogtalanul legeltetett, illetőleg felügyelet nélkül talált állatot a tulajdonosnak átadni,
- e) köteles a feladatának ellátása során tudomására jutott bűncselekményről, valamint - ha saját intézkedésének a feltételei nem állnak fenn - a tudomására jutott szabálysértésről a rendőrséget vagy az ügyben hatáskörrel rendelkező más szervet haladéktalanul értesíteni, illetve a hatáskörrel rendelkező szerv eljárását kezdeményezni,
- f) a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 51. § (4) bekezdése szerinti önkormányzati rendeletben meghatározott helyszíni bírságot szabhat ki,
- g) tevékenysége során együttműködik a katasztrófavédelemmel, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszerveivel, a hivatásos állami és önkormányzati tűzoltósággal, a természetvédelmi őrszolgálatokkal, az erdészeti hatósággal, a vadászati hatósággal, a halászati hatósággal, az önkormányzati szervekkel, a járási hivatallal, a fegyveres biztonsági őrséggel, valamint az egyesületekkel.

Személyi feltételek

Az őrszolgálat létszámát a működési területhez és a körzetben tevékenykedő egyéb közfeladatokat ellátó őrszolgálatok működéséhez mérten úgy kell megállapítani, hogy annak napi, rendszeres ellenőrzése biztosítható legyen.

Tekintettel Biatorbágy Város külterületi területeinek nagyságára, 2 fő mezőőr tudná ellátni a feladatot.

Költségek

Az önkormányzati mezei őrszolgálat megalakítási, fenntartási és működési költségeit a földhasználó, ha ez ismeretlen, a tulajdonos által kifizetett mezőőri járulékból és a központi költségvetés által biztosított hozzájárulásból kell fedezni. A mezőőri járulék mértékét és megfizetésének módját a települési, a fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat, a mezei őrszolgálat létesítéséről és működéséről szóló helyi önkormányzati rendeletében szabályozza.

A 64/2009. (V. 22.) FVM-PM együttes rendelet a mezei őrszolgálat megalakításához, fenntartásához és működéséhez nyújtandó állami hozzájárulás igénybevételének rendjéről és feltételeiről szabályai alapján:

Az önkormányzat az újonnan létrehozott őrszolgálat megalakítási költségeinek 50%-át, de - mezőőrönként - legfeljebb ötszázezer forintnak a megtérítését, a nyilvántartásba vételét követő harminc napon belül igényelheti. Az önkormányzat az őrszolgálat fenntartásával és működésével kapcsolatban felmerülő költségek - személyi és dologi kiadások - 50%-ának, de legfeljebb kilencvenezer forint/hó/fő megtérítését negyedéves időszakokra utólag kérelmezheti, a tárgyidőszak utolsó napjától számított harminc napon belül.

a) személyi költségek

2 fő mezőőr havi bérköltsége (becslés) járulékokkal együtt 381.000 forint, éves költség 4.572.000 forint, ehhez jön 400.000 forint éves cafeteria, így összesen a személyi jellegű kiadás 4.972.000 forint évente.

b) dologi költségek

1 db fegyverszekrény – 2 db fegyver tárolására alkalmas	110.000 forint
1 db öltöző szekrény – 2 fő részére	195.000 forint
2 db íróasztal	40.000 forint
1 db irattartó szekrény	30.000 forint
2 db szék	50.000 forint
1 db számítógépes konfiguráció (2 mezőőr részére)	300.000 forint
2 db mobil telefonkészülék (egyszerű)	40.000 forint
irodaszerek	5.000 forint

Összesen:

770.000 forint

Szolgálati formaruha (29/1998. (IV. 30.) FM rendelet 8. számú melléklete alapján)

2 db téli kord, vagy posztóöltöny	80.000 forint
2 db nyári öltöny	50.000 forint
2 db nyári nadrág	28.000 forint
2 db bélelhető kabát	40.000 forint
2 db esőkabát	10.000 forint
2 db kalap	10.000 forint
2 db téli sapka	8.000 forint
2 db sál	4.000 forint
2 db nyakkendő	6.000 forint
2 pár kesztyű	4.000 forint
8 db ing	22.000 forint
14 pár zokni	9.000 forint
2 pár gumicsizma	16.000 forint
2 pár bakancs	30.000 forint

Összesen: 317.000 forint

További eszközök, felszerelések

2 db táska	40.000 forint
2 db könnygáz palack+tok	6.000 forint
2 db öv	6.000 forint
2 db távcső	30.000 forint
2 db zseblámpa	16.000 forint
2 db sörétes vadászfegyver	300.000 forint
2 db fegyver tok	20.000 forint

Összesen: 418.000 forint

Összes dologi kiadás: 1.505.000 forint

A legnagyobb költség egy olyan gépjármű vásárlása lenne, amelyik alkalmas erre a feladatra. A LADA NIVA 4X4 1.7 Classic új ára 2.800.000 forint. Gépjármű esetében lehet használt, vagy más típus, illetve a finanszírozás is többféle lehet (pl.: lízing).

A költségek összesítését az alábbi táblázat tartalmazza:

személyi költségek	4.972.000 forint évente
dologi kiadások	1.505.000 forint egyszeri vásárlás, később a pótlásról gondoskodás
gépjármű	2.800.000 forint egyszeri vásárlás

Mint ahogy fentebb említésre került az önkormányzat az újonnan létrehozott őrszolgálat megalakítási költségeinek 50%-át, de - mezőőrönként - legfeljebb ötszázezer forintnak a megtérítését, a nyilvántartásba vételét követő harminc napon belül igényelheti. Ez 1 millió forint állami támogatást jelent a megalakításhoz.

Az önkormányzat az őrszolgálat fenntartásával és működésével kapcsolatban felmerülő költségek - személyi és dologi kiadások - 50%-ának, de legfeljebb kilencvenezer forint/hó/fő megtérítését negyedéves időszakokra utólag kérelmezheti, a tárgyidőszak utolsó napjától számított harminc napon belül.

Illetve, ahogy már fentebb említésre került a földhasználó, ha ez ismeretlen, a tulajdonos által kifizetett mezőri járulék is csökkentheti az önkormányzat által nyújtott finanszírozást. Ebben az esetben önkormányzati rendeletben kell szabályozni a mezőri járulék mértékét.

Biatorbágy, 2016. szeptember 14.

Tarjáni István s.k.
polgármester

Összeállította: dr. Szabó Ferenc aljegyző